Урок – практическая работа

Тема:  Сантиметр

Цели:
· познакомить с использованием сантиметра для измерения длины, упражнять в измерении;
· совершенствовать навыки устных вычислений в пределах 10;  

· развивать мыслительные операции, воображение детей, интерес к предмету.
Планируемые результаты
Общеучебные
Обучающиеся научатся чертить отрезки с помощью линейки и измерять их длину в см.
В совместной деятельности с учителем получат возможность научиться:
- склонять числительные «один», «одна»,  «одно»,
- группировать предметы по заданному признаку.
Метапредметные
Познавательные УУД:
обучающиеся научатся понимать информацию, представленную в виде текста, рисунков, схем, сравнивать предметы, объекты: находить общее и различие;
в совместной деятельности с учителем получат возможность научиться осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий, используя материалы учебника.
Регулятивные УУД:
обучающиеся научатся осуществлять контроль в форме сличения своей работы с заданным эталоном, вносить необходимые дополнения, исправления в свою работу, если она расходится с эталоном (образцом);
в совместной деятельности с учителем получат возможность научиться организовывать свое рабочее место, определять последовательность изучения материала.
Коммуникативные УУД:
обучающиеся научатся участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы;
в совместной деятельности с учителем получат возможность научиться вступать в  диалог (отвечать на вопросы, задавать вопросы, уточнять непонятное), сотрудничать с товарищами при выполнении заданий в паре: устанавливать и соблюдать очерёдность действий, корректно сообщать товарищу об ошибках.
Личностные
Обучающиеся получат возможность научиться адекватно воспринимать оценку учителя.
Медиаресурс:  презентация выполнена в программе PowerPoint
Оборудование:  мультимедийный проектор, экран, компьютер, раздаточный материал - карточки с изображением отрезков, набор мерок, тесьма, кружево, атласная лента;  линейки, сантиметровая лента.
План урока

1. Организационный момент (1мин)
2. Сообщение темы и целей урока (1 мин)
3.Устный счет (5 мин)
4.Изучение нового материала. Практическая работа (9 мин)
5.Физминутка (1 мин)
6.Закрепление изученного материала (3 мин)
7.Работа по учебнику и в тетрадях (6 мин)
8.Гимнастика для глаз  (1 мин)
9.Повторение изученного материала (4 мин)
10.Проверочная  работа (2 мин)
11.Итог (1 мин)
12.Рефлексия (1 мин)
Ход урока
1. Организационный момент
- Начнем урок с пословицы. Объясните её смысл.        Слайд 2
Семь раз отмерь – один раз отрежь
2. Сообщение темы и целей урока
- Сегодня на уроке мы совершим экскурсию в швейную мастерскую. Кто же там работает? (швея, закройщик). Чем они занимаются? (шьют одежду). Как раньше называлась эта профессия? (портной). Какие инструменты всегда нужны швее, портному (ножницы, сантиметровая лента). Материалы? Тема нашего урока «Сантиметр». Чему же вы научитесь, изучив данную тему?
3. Устный счет

- Отправляемся в мастерскую. Поедем на машинах, чтобы отправиться, нужно решить примеры.      Слайд 3
- Итак,  едем. На пути преграда (игры «Лабиринт», «Пятый лишний»). 
 Слайд 4,5
- Привал «Ромашковая поляна» (игра «Молчанка»).    Слайд 6
4. Изучение нового материала. Практическая работа

- Вот мы в мастерской. А сейчас представьте себя на месте портного. Вам необходимо сделать следующие измерения. У каждого на парте имеется две ленты. Как узнать, какая из них длиннее? (прием наложения).  
- Еще на парте есть карточка, где изображены два отрезка- красный и синий. Как узнать, какой отрезок длиннее? (дети измеряют отрезки меркой, делают выводы). Приложение 1
- У вас есть еще одна мерка зеленого цвета. Попробуйте измерить один отрезок этой меркой, а другой – старой меркой (ученики делают вывод, что длины отрезков получились равны).
- Где наша ошибка? (использованы разные мерки, мерки должны быть одинаковые)
- Мерка, с помощью которой измеряют длины отрезков, называется единичным отрезком, или единицей измерения.
- Какие единичные отрезки мы использовали? (мерки разного цвета)
- Как  можно измерить длину нашего класса (шагами).
дети измеряют длину класса шагами и получают разные ответы.
- Почему у вас получились разные результаты? (шаги у всех разной длины)

Чтобы не ошибиться, используют общие для всех единицы измерения. Одной из них является сантиметр. (На доске появляется карточка САНТИМЕТР, дается сокращенная запись СМ). Приложение 1
- На партах найдите мерку в 1 см, положите её на лист тетради, сколько клеток  он занимает? А как начертить в тетради отрезок равный 2 см, 5 см? 
- С давних времен люди тоже искали различные меры измерения. Не сразу они пользовались сантиметрами. В старину русские меры длины были основаны на размерах разных частей тела человека.
Пядь – расстояние между концами вытянутых большого и указательного пальцев. Слайд 7
Локоть – расстояние от локтевого сгиба до конца вытянутого среднего пальца.  Слайд 8
Дюйм – мера, равная длине верхней фаланги большого пальца. Слайд 9
Маховая сажень - расстояние между кончиками пальцев раскинутых рук.  Слайд 10
 Вершок- длина указательного пальца. Слайд 11
- Это всё мерки. Но длины частей тела тоже не одинаковые, поэтому, как и в случае с шагами,  такие измерения были неточные.                                                                                                                                       
5. Физминутка
А теперь все тихо встали -
В мастерскую мы попали! 
Мы на плечи руки ставим,

Начинаем их вращать.
Так осанку мы исправим.
Раз-два-три-четыре-пять! (Руки вперёд, вращение плечами вперёд и назад)
Руки ставим перед грудью, 
В стороны разводим.
Мы разминку делать будем
При любой погоде. (Руки перед грудью, рывки руками)
А теперь мы приседаем, 
Приседания считаем.

А когда закончим счёт,
Захотим присесть ещё. (Приседания)
А теперь давайте вместе 
Пошагаем все на месте. (Ходьба на месте)
А потом за парты сядем,
Ждут нас ручки и тетради.    Слайд 12
6. Закрепление изученного материала

- Как вы думаете, каким прибором можно измерять длины отрезков, предметов в сантиметрах? (линейкой)
- А в мастерской каким измерительным приспособлением пользуются? (сантиметровой лентой) Показ.

Работа в парах -  дети сравнивают ленту и линейку и делают выводы, что в школе удобнее пользоваться линейкой для измерения длин отрезков.
Работа в группах.

1 группа – измеряет длину цветной тесьмы.

2 группа – длину кружева.

3 группа – длину атласной ленты. 

7. Работа по учебнику и в тетрадях   с. 66  задание на полях учебника
- Я предлагаю вам поработать самостоятельно, используя полученные знания, измерить длину отвертки и болта (взаимопроверка в парах).
Работа в  тетрадях на печатной основе с. 24 № 2.
8.Гимнастика для глаз
Глазки видят всё вокруг, 
Обведу я ими круг.
Глазкам видеть всё дано-
Где окно, а где кино.
Обведу я ими круг,
Погляжу на мир вокруг. Слайд 13
9. Повторение изученного материала
Работа с наборным полотном, дети показывают, какие карточки перевернуты на с. 67. Решение задачи  с. 67. 
10. Проверочная  работа
- Девочки начертят отрезок длиной равной количеству мальчиков в классе, а мальчики – отрезок равный количеству девочек.

11. Итог
- Наша экскурсия в швейную мастерскую подходит к концу. Как вы поняли, зачем нужны единицы измерения длины?
- Где еще в жизни они нам пригодятся?
- Какие старинные меры длины вы запомнили?
12. Рефлексия 
- Ребята, а теперь я предлагаю вам оценить свою работу на уроке. У вас есть пуговицы: красная и зеленая. Если вы работали хорошо, все поняли -  положите красную пуговицу. А  если  у вас не все получилось,  положите  зеленую  пуговицу. Слайд 14
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